



聋哑女子生了5个娃 丈夫送了一个卖掉俩

孩子一个个被抱走,妻子痛苦万分却无法表达 丈夫涉嫌拐卖儿童罪被批捕,母子生活何以为继?

丈夫卖掉自己的孩子,她只能偷偷哭泣,要不是邻居举报,悲剧也许还会继续。刘茹(化名)是一名聋哑人,今年32岁,来自西北山区。今年8月,她的丈夫程某因为涉嫌拐卖儿童,被警方抓获,日前被南京市浦口区人民检察院批捕,程某卖掉的正是他们的亲生子女。

现代快报/ZAKER南京记者 孙玉春 马壮壮 申阳/文 马壮壮 申阳/摄

快报调查

热线:96060

案情

丈夫打起 送孩子换钱的主意

2014年,程某带着妻子刘茹,以及两个儿子来到南京居住。因刘茹是聋哑人,程某让她在家里带孩子,自己出去找了份工作,收入一般。程某的姐姐、姐夫也在南京打工,他们平日里经常照顾程某一家,帮忙带孩子。

2015年12月左右,刘茹生下了老三,程某觉得没能力再养活一个儿子,就托自己的姐夫帮忙,想找个收养孩子的人。很快,姐夫找了个工友,把孩子抱走了,带至安徽天长。

此后,程某竟打起了“送”孩子换钱的主意。老三刚送走两个月,刘茹又怀孕了。2016年12月,老四出生,是一个女孩。程某的姐夫“轻车熟路”,找来了一名男子,这名男子家里有两个孩子,可都患有疾病,他付了36000元,把这个女婴带回了老家。

孩子被抱走 她痛苦万分却无法表达

由于聋哑,刘茹眼见孩子被一个个抱走,痛苦万分却无法表达。让她没有想到的是,2017年上半年,自己再次怀孕了。

现代快报记者了解到,老五也是个女孩,出生后几个月,就被江苏仪征的一对夫妻抱走了。这对夫妻家庭条件很好,但结婚多年一直没怀上孩子。老五出生后不久,就查出患有先天性心脏病,程某瞒着没说,这对夫妻把孩子抱走后,带孩子去医院检查时才发现。

2018年8月的一天,邻居听见刘茹在家中哭泣,就上门询问。刘茹通过比画,邻居猜到了她的意思——程某把孩子卖掉了。随后,邻居报了警。

程某归案后,不愿承认自己是“卖”孩子,他对警方说:“自己没能力养活这些孩子,只是找人收养而已。”

9月13日,记者从南京市浦口区人民检察院了解到,程某和其姐夫因涉嫌拐卖儿童罪已被批准逮捕。承办此案的检察官告诉记者,“案子的后续问题十分复杂,检方正在联系相关部门,努力解决刘茹和孩子以后的生活问题。”



程某一家的住处,狭小而杂乱

调查

来自大山深处,聋哑女子不会手语不识字

找到刘茹和孩子,不是一件容易事。现代快报记者几经周折,才发现这家人可能住在浦口津浦社区。在一个都是外地人租房、人口流动性很大的城中村里,不太出门的刘茹几乎没人了解。

关于他们的婚姻,记者从程某姐姐处得知,程某和刘茹是老乡,“在陕西大山深处,那里连山芋都要人背下来,牛都去不了。”程某家庭条件不好,相貌平平,30岁出头才在一个叔叔的介绍下,与刘茹结婚。程某上过小学一年级,刘茹则是文盲,自己的名字都不会写,连手语也基本不会。

在老家生下两个儿子后,2014年,程某夫妇跟着程某的姐姐、姐夫一家来到南京打工。两个孩子也进了南京的学校读书,一切都在往好的方向发展。

程某夫妇跟着程某的姐姐、姐夫一家来到南京打工。两个孩子也进了南京的学校读书,一切都在往好的方向发展。

不到三年送走三个孩子,两个要了钱

记者了解到,程某今年45岁,一家原本在市区租房,一个月800元,是那种半地下室。去年夏天,南京暴雨,住处被淹了,担心出事,房东不再出租房子。于是,他们一家又搬到了浦口,房租一个月200元。

程某姐姐告诉记者,自己的老公是小工头,程某开始时跟着她老公干活。但在一次搬运地板砖时,程某被砖砸断了一条腿的韧带,后来就找了一份保安的工作,收入较低。在2015年12月生下老三后,他们就没打算自己养了。

据程某的老乡张某某说,当时他在陕西,听说这个事,专门给程某打电话,叮嘱他不要收钱,最多也就收几千块营养费。

“没想到,他们还是拿了。”据说,当时来抱老三的那家人看到刘茹是个哑巴,就主动掏了30000元给他们。这次“送养”虽然收了钱,但暂未被检方认定为交易。但后来老四、老五被抱走时,程某每次都直接要了36000元。先后被抱走的三个孩子,目前分别是近3岁、近两岁和半岁左右。

困境

母子3人已在派出所 吃了一个月的饭

按照程某姐姐的说法,刘茹离开了丈夫,是没有生存能力的。她不会手语,不识字,也不会做饭,偶尔做都靠程某姐姐帮忙张罗。

刘茹和孩子住的屋子只有10平方米,里面摆着两张床,还有一台之前租客留下的冰箱是唯一的电器。为了省钱,平时这台冰箱都舍不得用。

浦口公安分局阳沟街派出所侦办这起案件时,也发现了刘茹的困难。一个月来,刘茹和两个孩子都是在派出所吃饭。9月13日晚,记者在阳沟街派出所大门外的马路上远远看到了刘茹。她身形瘦弱,穿着朴素,等着两个孩子放学赶过来,然后在派出所大厅吃着食堂送来的饭菜。在回去的公交车上,刘茹只投了一个硬币,公交车司机提醒还有两个孩子也要买票,她连续比画着“啊”了几声,司机就不再说话了。

“还是好心人多,派出所一个女同志前段时间还给了孩子10块钱硬币,说是让他们坐车。”程某姐姐说。据了解,两个孩子分别上五年级和四年级,这学期开学时一共要缴1500元左右的费用,但是这笔钱还一直欠着。

目前这种情况,刘茹母子如何继续生活下去?浦口区泰山街道津浦社区一位负责人表示,这家人不是本地户籍,现行低保政策等都不适用。知道这件事情后,他们也很震惊,街道也专门开会研究对策,目前已经对其进行了慰问,协调学校减免两个孩子的伙食费等。具体下一步长远的打算,目前还在研究。

程某姐姐说,现在孩子也没法送回老家,老人都已去世,“把他们送回老家,谁来负责照顾?”



刘茹母子目前每天在阳沟街派出所吃饭